



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	{ Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.471

HUESCA, Sábado, 28 de Diciembre 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prol.

Teléfono número 75

Ayer, en el ambiente político, persistía la inminencia de que la crisis sea planteada

NAVE SIN GOBIERNO

Al frente de nuestra por momentos más desventurada Patria, se hallan unos hombres constituyendo un Ministerio que se formó por el solo imperio de una voluntad en ejercicio de un abuso de poder exclusivamente personal, prescindiendo de toda otra consideración. El acto fué atrevido; pero mayor atrevimiento existe en la contumacia en mantener ese Gobierno, haciendo caso omiso de la voluntad nacional y contra la conveniencia y sentir públicos en los momentos en que vibra España en repulsa del modo de resolver la crisis última.

De los hombres que forman el Gobierno, unos están en él incomprensiblemente, como el señor Portela, hombre de Galicia, al cual importaron e importan un ardid los asuntos que atañen al bienestar de España. Una hazaña hubiera realizado don Miguel Maura si hubiese cumplido lo que anunció; de salir a la Puerta del Sol, en Madrid, para decir, a voz en grito, quien es Portela Valladares. Acertado estuvo también don Miguel al indicar su juicio sobre el actual Gobierno: que era el de más bajo estilo.

Si se publicara quién es Portela Valladares, quedarían absortos cuantos no le conocen.

El ministro señor del Río, auxiliar de Escuela Normal, es el corre-ve-y-dile del señor Alcalá Zamora.

El señor Martínez de Velasco es autómatas que sólo se mueve al impulso del señor Alcalá Zamora.

El señor Rahola es la prolongación del señor Cambó, el catalanista más temible y funesto.

Los demás señores son negaciones de su función; algunos tránsfugas del desierto, a que los llevó la crisis, a las ollas del Paraíso ministerial.

En la subsecretaría de la Presidencia del Consejo se acomodó el ayuda de cámara del Presidente de la República.

¿Qué función ha ejercitado el Gobierno desde que se constituyó? Ninguna provechosa para España; aunque sí muchas dañosísimas, entre ellas el reparto de gobernadores por las provincias, que ha sido el acto de más desvergonzado caciquismo consumado durante los años últimos, y en el cual se ha hecho alarde descomulgado y cínico de favoritismo y de nepotismo. Tronados, chanchulleros y parientes fueron ensalzados; con raras excepciones. El gallego, señor Portela, se puso a España por montera.

Problemas gravísimos pesan abrumadoramente sobre España; y no sufren espera.

Las clases sociales encuentran dificultades y obstáculos insuperables para el desarrollo de su actividad creadora o transformadora, por carecer de ayuda eficaz por parte del Gobierno; y en éste sólo existe una preocupación; preparar el tinglado electoral para llevarnos a una lucha por todos conceptos innecesaria, perturbadora de la vida nacional, cuando debieran ser encauzadas las actividades del Gobierno por otros derroteros; a fin de satisfacer tantas y tan apremiantes necesidades como demanda el pueblo español.

Un solo propósito existe: satisfacer la voluntad imperiosa del Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, que desea formar un partido personal suyo y apoyado claramente, sin disimulos, ambages ni rodeos, en aduladores; y, para ello, desafía la voluntad popular, pisotea las mayorías parlamentarias, forma un Gobierno caciquil que se entrega a las peores antiguas usanzas, y disuelve caprichosa e innecesariamente el Congreso de los Diputados para intentar forjar una mayoría parlamentaria de alabarderos republicanos.

Pero, contra esa pretensión, se alzarán, se está alzando, la voluntad popular.

El pueblo español manifestó energicamente su deseo en las últimas elecciones; y, en las próximas, volverá a expresar su voluntad indoblegable en sentido aún más puro derechista, porque rechazará hacia la izquierda a todos los que se han rendido a la voluntad, al poder personal del señor Alcalá Zamora, rompiendo el bloque parlamentario en los precisos y críticos momentos en que el pueblo español pedía vehementemente la resolución urgente de gravísimos e inaplazables problemas que le agobian.

España es de presente nave a la deriva; sin gobierno aunque está bajo el mando de una entidad que denominamos Gobierno.

S. CARRASCO.

Comentarios en los pasillos del Congreso

¿Exigen los socialistas, para su unión con las izquierdas, entre otras cosas, la disolución de la Guardia civil y del Cuerpo de Asalto?

MADRID.—En los pasillos del Congreso se comentaba hoy entre los diputados que acudieron, lo que se viene diciendo con firmeza sobre las pretensiones que los socialistas tienen para exigir de los partidos republicanos de izquierda para llegar a la unión electoral. Se decía que en tales condicio-

nes impuestas por los socialistas además de exigir en las candidaturas más de cincuenta puestos, exigen también la disolución de los Cuerpos de la Guardia civil y de Asalto. Además la socialización de la tierra, el control obrero en los centros de producción y la estatificación de toda la Prensa.

Otros propósitos abrigan los socialistas en el índice de condiciones en que fundamentan el pacto. Se decía por los diputados que eran de tal volumen las peticiones socialistas que, al parecer, los jefes de las izquierdas se habían asustado al conocer aquéllas.

Los socialistas mantienen íntegras estas peticiones, aduciendo que no pueden reducir el índice de las peticiones que formulan, pues no quieren aparecer como vencidos ante el grupo que sigue la

trayectoria trazada por el ex ministro de Trabajo señor Largo Caballero, y porque quieren así demostrar a ese grupo, que se ha conseguido más desde el Parlamento que por medio de la violencia en que se ha fracasado en Octubre pasado.

Sobre la unión de las izquierdas para la lucha electoral

MADRID.—Esta tarde se reunieron los señores Salvador, Giner de los Ríos y Sacristán, representando a los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana y partido del señor Sánchez Román, para tratar de la unión electoral con los socialistas.

Un elemento izquierdista que sigue bien de cerca estos trabajos decía luego que hay dificultades grandes en cuanto a la proporcionalidad y formación de las candidaturas. Hay determinados casos y pretensiones que no se transige con ellos. Desde luego se mantendrá el veto a los elementos que han sido hostiles a la convivencia republicana.

Toma de posesión

El nuevo gobernador civil don José Pradera Pujol, de cuya llegada dimos ayer cuenta, nos participó su toma de posesión, a la vez que se pone a nuestra disposición.

A tales ofrecimientos correspondemos con la promesa de apoyar desde estas columnas cuanto se relacione con los intereses de la provincia.

En favor de los ferrocarriles

MADRID.—Una Comisión del Comité Nacional de la defensa de los Ferrocarriles, visitó al ministro de Obras Públicas para exponerle la situación por que atraviesan los ferrocarriles españoles. Solicitaron la inmediata aplicación del Decreto de 19 de Agosto último.

“MES DE CARIDAD”

Cuantos deseen contribuir a las obras de caridad que por los niños necesitados, asilados y pobres de esta población practicará la Junta Diocesana de Acción Católica, pueden entregar sus donativos en los establecimientos siguientes: don Julián Allué, doña Carmen Lacasa, don Antonio Vilas, don Luis Rovira y don Agustín Soler.

En los mismos sitios se admiten ofrecimientos de quienes deseen invitar a comer, en alguno de los días festivos próximos, a niños pobres.

Los periodistas conversan con el presidente de las Cortes

MADRID.—A las ocho de la noche los informadores fueron recibidos por el presidente de la Cámara don Santiago Alba.

Se le preguntó por las noticias que podía dar y dijo que no tenía nada de interés que comunicar a la Prensa. Solamente —añadió— lo que dije ayer y que ya ha publicado la Prensa, en relación con los asuntos que han de ser resueltos por la Diputación Permanente de la Cámara.

El Gobierno me envió algunas cosas de cuestiones navales. Pero no he recibido todavía el Decreto de convocatoria de la Diputación Permanente.

NOTICIAS POLITICAS

El jefe del Gobierno rectifica unas notas de ampliación publicadas por algunos periódicos sobre el Consejo de ministros celebrado el jueves último

Visitas al señor Portela

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho de la Presidencia las visitas del ministro de la Guerra general Molero, el ministro sin cartera señor Rahola, al gobernador del Banco de España, y a los diputados señores Villalobos y Mayral.

También fué cumplimentado por el señor García Guíjarro, ministro de España en Praga, quien le habló de las relaciones comerciales que se están ultimando entre am-

El ministro de Estado, a Burgos

Anoche, a última hora, marchó a Burgos, el titular de la cartera de Estado don José María Martínez de Velasco.

Regresará a Madrid para asistir al Consejo próximo.

En el Ministerio de la Guerra

Visitaron al general Molero en su despacho del Ministerio de la Guerra el ex subsecretario del departamento señor Castelló, los generales Goded y Balmes y otros jefes militares.

Lo que dice Chapaprieta

El ministro de Hacienda recibió a los periodistas.

Les preguntó por la marcha de hoy en la sesión de Bolsa. Estas cuestiones me interesan mucho, pues estos días sigo con gran detención la marcha de los asuntos bursátiles.

Un informador preguntó:

—¿Habrá nuevos nombramientos de altos cargos en el Ministerio de Hacienda?

—Sí; habrá algunas designaciones que afectan a cargos del departamento de Hacienda; pero como está pendiente esto de lo que acuerde la ponencia nombrada en el último Consejo, no puedo indicar a ustedes nada sobre el particular.

Desde luego los nombramientos habrán de hacerse antes del día 31, pues de otro modo no sería posible llevarlos a cabo por entrar en período electoral.

—¿Pero no hay aplazamiento para la publicación del Decreto de disolución de Cortes y para la convocatoria de elecciones?

—No lo creo que lo haya.

El ministro de Instrucción y el Teatro de la Opera

El ministro de Instrucción Pública, al recibir a los informadores, les hizo las siguientes manifestaciones:

—Después de la visita que he realizado a las obras que se están llevando a cabo en la reconstrucción del Teatro de la Opera, he sacado el convencimiento de que dichas obras se han ejecutado perfectamente y que no hay peligro de derrumbamiento en ninguno de los pisos.

Un informador le preguntó:

—¿Continuarán, pues, esas obras?

—Eso no es cosa potestativa del ministro de Instrucción. Depende de lo que se acuerde en el Consejo. Mi impresión personal es de que debían seguir, porque sería lástima dejar eso en el estado actual, pues tendría un difícil empleo para otra finalidad que la de teatro y, además, se dejaría improductivo lo gastado que ha sido en gran cantidad.

Estimo que las obras debían seguirse, haciéndose por contrato, con el fin de que se les diera gran actividad para que pronto pudiese ser dedicado a Teatro de la Opera.

Este asunto lo llevaré al próximo Consejo de ministros y allí se decidirá lo que ha de hacerse.

Manifestó también el ministro que hará una visita a las obras del Colegio de Sordomudos, y que luego irá visitando todos los centros dependientes de su departamento.

MADRID.—La misma impresión que a última hora del jueves dominaba, continuaba hoy. Es decir, que la crisis será planteada el lunes, coincidiendo con el regreso del Presidente de la República a Madrid.

Coincidentes en su criterio sobre cuestiones electorales los señores Chapaprieta, Martínez de Velasco y el representante de los liberales demócratas, y después de la negativa del señor Ventosa, la posición del señor Portela Valladares puede decirse que es unpersonal.

Todo lo que se ha dicho sobre salida del Gobierno únicamente de los ministros representantes de los partidos agrario y liberal demócrata, no ha sido más que impresiones particulares de cierto sector al que interesa la continuidad del señor Portela obrando libremente e imponiéndose en el actual Gobierno.

Lo indudable es que los ministros, casi en su totalidad, coinciden en la apreciación del momento político y que se hallan colocados en frente de la tendencia que quiso imponer el presidente, señor Portela.

La posición de la Ceda para la formación del frente antirrevolucionario

MADRID.—La posición de la Ceda en cuanto al momento político y al porvenir electoral, es firme e inmovible. Se quiere formar un frente integrado por fuerzas antirrevolucionarias, lo más amplio que sea posible.

El partido de tipo centro que el señor Portela Valladares pretende formar, será incompatible con estas fuerzas contrarrevolucionarias.

La Ceda se negará a formar coaliciones electorales con aquellas fuerzas que estén representadas en el Gobierno del señor Portela.

Los datos que se reciben de provincias dan cuenta de cómo las organizaciones de la Ceda continúan sus actividades preparativas del período electoral.

Según las impresiones que se reciben, puede calcularse que en veinte provincias se obtendrán las mayorías y en el resto las minorías. Así, el número de diputados sería mayor al que hoy se tiene.

Las personalidades de la Ceda han hecho público la imposibilidad de llegar a formar alianzas electorales con aquellos elementos que están representados en el Gobierno y que pertenecieron al bloque, después de la publicación del Decreto de disolución de Cortes.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer, contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Circular del nuevo gobernador civil, don José Pradera y Pujol, participando el cese del secretario que en dicho centro desempeñaba el cargo con carácter interino, don Luis Serrate Graña, y participando la toma de posesión.

Anuncio de subasta para el día 17 de Enero próximo para la construcción de un edificio destinado a Escuelas unitarias, una para niños y otra para niñas, en Anglés.

La subasta tendrá lugar en la Delegación de Hacienda. El tipo de subasta es el de 55.855'07 pesetas.

Suscríbese a "La Tierra" ALFAROAGONESÉS Diputación de Huesca

¡Pobre don Diego! ¡Esas derechas...!

Quien esto escribe asistió el pasado domingo al acto anunciado con todas las campanillas, que dieron las izquierdas en un Frontón de Zaragoza.

No fué por falta de propaganda. En la Prensa durante muchos días seguidos. Por el micrófono de Radio Aragón, todas las emisiones de una semana entera, se anunciaba que don Diego Martínez Barrio hablaría el domingo «a la democracia aragonesa».

Y llegó el domingo. Y lo pudimos presenciar. Carteles comunistas con vitores a la resolución y a Martínez Barrio, el «revolucionario» de Diciembre de 1935. Puños en alto. Manos crispadas. En la presidencia los «personajes» del bienlo. Izquierdistas que militaron toda su vida en las juventudes mauristas (las de don Antonio). Concejales radicales socialistas que habían pertenecido a la Unión Patriótica. Ex enchufados. Para contera, la figura campechana de Rico, le dicen «alcalde de Maarid» (por fortuna para Madrid no pasa eso de una broma de don Pedro).

En el público una de claras que le hicieron torcer a don Diego el hocico con desencanto.

Total ¿cuántos entre presidencia y público? Pues unos cuatro mil contados por un izquierdista rabioso.

¡Qué reflexiones se hacía aquel Frontón colocado en trance tan ridículo! Recordó con afioranza aquel otro memorable en que un lunes Gil Robles, sin preparación, ni Prensa, ni radio, ni nada, reunto en su mismo seno quince mil espectadores, quedando en la calle unos cinco mil. Recordó, con un poquito de sonrojo, aquel otro acto del pasado invierno en que el verbo caído de Calvo Sotelo reuñó en aquel mismo lugar otros quince mil espectadores.

Don Diego se despachó como pudo, dominó como supo su decepción y se preguntó para sus adentros: ¿dónde están esas masas que me habían prometido? ¿Es te es el frente revolucionario? ¿Son estas las falanges de izquierda?

«¿No decían que yo hablaría a la democracia aragonesa? ¿Cómo esa democracia ha podido hacerse el sordo a mi llamamiento y a las reiteradas y angustiosas invitaciones de los míos? ¿Dónde están esos izquierdistas?, repeta don Diego mirando y remirando a su alrededor.

Más no paró ahí la desesperación de don Diego. Aun le esperaban más amargas. Aun faltaba completar el rotundo éxito de las izquierdas aragonesas.

Huesca. ¡Ah! Ahí me desquito yo, pensaba don Diego Martínez Barrio. «Pues menudo partido me han dicho que tengo yo en Huesca. Esa es mi provincia. Ahí me desquito yo. Además llevan muchos días anunciándome la gran propaganda que del acto se hace. No hay bastantes locales en Huesca para dar cabida a todos los «a ba!» que quieren ofirme. En Huesca; allí me saco yo este mal sabor de boca que llevo de Zaragoza.»

Así iba plácidamente pensando don Diego, relamiéndose de gusto al pensar en «la gran parada izquierdista de Huesca» que por carteles le habían anunciado. Y así, recreándose con la ilusión, iba el auto hacia Huesca.

A mitad de camino un correigionario distinguido se atreve apenas, humildemente, a interrumpirle esos sueños y quimeras: «El caso es, don Diego, que mejor que a Huesca debiéramos irnos a dar el acto en Ayerbe. En Huesca, don Diego! ¡no hay democracia!», dijo el amigo con cierto desprecio y displicencia. Y añadió: «Mejor que

vayamos a Ayerbe, pues en Huesca sólo hay repugnante «averna»; en Ayerbe no es que tengamos un llenazo, pero siendo usted don Diego Martínez Barrio, ex presidente del Consejo de ministros, creo que sí tendremos docientos oyentes, u así»

Y don Diego vió definitivamente abatida su soberbia, tronchados los entusiasmos que a Aragón trajera, decaído y maltrecho su ánimo. «Vamos a donde ustedes quieren», exclamó y soltó un taco, modoso, porque don Diego es modoso; vamos; que sólo fué un taquito.

Y acabó de recorrer el camino de su amargura.

Disimuló su asco, su rabia y se juró a sí mismo (claro que juró por el mandil y el triángulo) no volverse a dejar engañar y no volver por estas tierras.

Hemos de comentar, con pena, ese gran éxito de las izquierdas en Aragón, en Zaragoza y Huesca; este es el primero y después marcharán de éxito en éxito. Que lo augure, sino, don Diego.

¡Pobre don Diego! ¡Qué asqueroso derechismo! ¡Cuánta caverna repugnante! ¡Con lo modosito que es él! ¡Con lo que los suyos le habían prometido! La verdad es que hasta a nosotros nos parece demasiado derechismo. ¡Es mucho Aragón este!

LITERANO

DE SOCIEDAD

El miércoles celebró su fiesta onomástica la preciosa niña Definita Susán Caso, a la que felicitamos.

— Llegó de Madrid la bella e inteligente señorita Josefina Bescós. — Saludamos a la ilustrada maestra nacional bella señorita María López.

— Para su casa de Abiego salió acompañado de su familia nuestro considerado amigo don Miguel Casanueva.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 26 de Diciembre de 1935

Deuda perpetua 4 x 100 int.	81'00
Obligaciones Tesoro 5 x 100.	104'25
D. amble. 5 x 100, 1927, libre	103'00
D. amble. 5 x 100, 1927, con.	99'80
D. amortizable 4 x 100, 1925	09'00
D. amortizable 3 x 100, 1928.	84'50
D. amble. 5 x 100, Ferrov.	1'230
Cédulas B. H. de E. 5 x 100.	100'90
Cédulas B. H. de E. 6 x 100	000'60
Acciones Banco de España.	608'00
Id. Compañía A de Tabacos.	251'00
Id. Compañía A. de Petróleos	152'00
Id. F. C. Norte de España.	180'00
Id. F. C. M. Z. A.	160'00
Id. Unión B. de Explosivos.	619'00
Acciones Chades.	000'00
Telefónica preferente	113'25

Cambios

	Mínimo	Máximo
París	48'30	49'45
Franco belgas.	124'00	124'50
Londres	36'15	36'25
Franco suizos.	238'00	238'75
New-York	7'34	7'36
Liras	59'10	59'30
Mareos	2'54	2'965

(Servicio Informativo del Banco de Aragón.)

J. Luis Costa Cenzano
Garganta, nariz y oído
Consulta de once a una y de cinco a siete
Coso Galán, 17, 1.º Huesca

Se venden muebles

en buen uso y en condiciones económicas, por ausentarse. Razón en esta Administración.

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sotas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería
Joaquín Lafarga: Huesca

¡Paz a los hombres!

La Iglesia Católica, en estos hermosos días de Navidad, conmemora el nacimiento del Salvador del mundo, del Dios del amor y de la paz, que no sólo vino a la tierra para redimirnos del pecado, sino para dignificar la pobreza naciendo pobre, para santificar el trabajo haciéndose humilde artesano, y sobre todo para unir los corazones de los hombres con suavísima cadena de caridad fraterna.

Pero han pasado veinte siglos desde fecha tan memorable y nos encontramos con que, rotas esas cadenas de caridad y de fraternidad cristiana, olvidando el tierno mandato de Cristo «Amad los unos a los otros», la sociedad se debate en una lucha de clases despiadada y cruel, que origina pérdida de sangre, pérdida de riqueza, honda perturbación social.

El antagonismo entre ricos y pobres, esa tirantez de relaciones entre unos y otros, además de ir en contra de lo que Dios ordena, es una equivocación grande, una máxima equivocación, porque ricos y pobres se necesitan y complementan, constituyendo el cuerpo social, cuya cabeza podemos decir que son los técnicos, el estómago el capital y los brazos el elemento obrero, y así como el organismo humano, si tiene algún miembro atrofiado o carece de él, no puede desenvolverse con normalidad en la vida, del mismo modo si los miembros del organismo social no cumplen cada uno su cometido, no se desenvuelven con perfecta armonía en sus funciones, sobreviene el desequilibrio y por tanto la ruina nacional.

Todos estamos en el mundo para cumplir un fin supremo, los ricos y los pobres, los sabios y los ignoran-

Ante la futura lucha

“Hombres de buena voluntad”

Para don José Moncasi Sanguis, miembro de la JAP.

Se avecinan luchas decisivas para nuestra Patria. Se pone frente a frente, por un lado, la civilización asiática occidental; del otro, la oriental, católica. La España imperial, tradicional y cristiana, el odio, sangre y desolación de la revolución. La bandera blanca del Vaticano o la roja (Moscu) y negra del anarquismo. En fin —sin dramatizar— el ser o no ser; España o anti-España.

Conscientes del peligro, unámonos en disciplinado ejército. Ejército que preferiríamos fuera pacífico. Siempre se distinguieron los católicos como primeros defensores de la paz, y fueron, también, cuando guerrearon, los que por su heroísmo, lealtad, sacrificios, disciplina, se destacaron. Sí, vamos a la lucha, a donde sea y como sea, porque ellos lo quieren.

Sépanlo los promotores de la revolución y sus cómplices; nosotros no daremos un paso a provocar, pero tampoco retrocederemos, lo más mínimo, ante el insulto, desmán o mafeza. Dispongámonos, hombres y mujeres de nuestro querido Alt aragón, tanto los del campo como los de la ciudad, todos los que sienten el orgullo de ser españoles y católicos, a formar en las sagradas filas de la contrarrevolución. Todos de pie como un solo hombre; no es este el momento de las vacilaciones, es el momento de las grandes decisiones varoniles. Se ha dicho que la revolución está muy baja y muy alta y pretenden hacer sobre nuestro solar patrio fiel reproducción del trágico Octubre de 1934, que cubrió de fango, sangre y lágrimas, a la llamada por antonomasia, Asturias la mártir. Allí no hubo crimen que no se perpetrara (religioso, hombres militares y paisanos; mujeres y niños fueron víctimas de satánicos revolucionarios); robo que no se ejecutara; violación que no se efectuara; odio que no se satisficiera en la más inhumana de las iniquidades...

No hay más que dos caminos: la revolución, que significa la destrucción de una espiritualidad colectiva, nacional, y la contrarrevolución que es lo que nosotros que somos. El dilema es: con nosotros o contra nosotros.

El que no está con nosotros, es tará contra nosotros.

¡Por Dios y por España! ¡A vencer o morir!

JAP ALTOARAGONESA.

tes, pero apoyados mutuamente unos en otros, y todos juntos llenar el deber de solidaridad que engrandece a los hombres y a las muchedumbres y hace nobles y fuertes a las naciones.

No puede, por tanto, establecerse abismos de odios y rencores entre las distintas clases sociales, porque es tal la coordinación entre ellas, están tan íntimamente unidas, tan estrechamente relacionadas, que no pueden separarse, formando una sola cosa entre sí, y es absurdo pretender distanciarlas, cuando debieran vivir en una perfecta y absoluta compenetración.

Mas para esto, y para que la sociedad pueda marchar con paso firme por los caminos del orden, del progreso y del bienestar colectivo, necesita estar basada en principios de justicia y de caridad; de justicia social que es el gran regulador de los pueblos, y de caridad también, virtud excelsa, complemento de la justicia y que no tiene sustitutivo, porque emana del mismo Dios.

Es preciso, pues, romper los viejos moldes de esta sociedad en que vivimos, minada y carcomida por rencores, egoísmos, bajas pasiones y lamentables desajustes, sustituyéndolos por los de una moral sana y honrada, y por los de paz, convivencia y confraternidad; y robustecer además la fe religiosa, ya que la religión es el germen de la felicidad y perfección de los pueblos, pues que engendra las virtudes que tantos y tan inmensos beneficios acarrea a la humanidad.

De esta manera seremos grandes y conseguiremos ser dichosos, alcanzar esa felicidad tan deseada y que sólo se encuentra en la rectitud de conciencia, en el deber cumplido y en la unión de los corazones, en la divina ley del amor.

JOSEFINA DE FUENTES Y LÓPEZ-ALLUE.

Sobre el alumbrado público

Nota de la Cámara Oficial de Comercio e Industria sobre el alumbrado público:

Una representación de esta entidad ha visitado al señor Ingeniero jefe de Industria para hacerle presente los numerosos perjuicios ocasionados al comercio de esta capital por el deficientísimo servicio prestado con el suministro de fluido eléctrico durante los días 24, 25 y 26 de los corrientes.

Por dicho señor ingeniero jefe se ha dado a la Cámara la seguridad de que, cumpliendo con lo legislado sobre el suministro de energía eléctrica, se sean impuestos a la Empresa las penalidades y sanciones que previene el 69 del Reglamento vigente.

Además de esto, que es a lo que obliga la acción oficial, esta presidencia recuerda a todos aquellos comerciantes e industriales que hayan visto perjudicados directamente sus intereses el derecho en que se encuentran de reclamar los perjuicios a la Empresa.

Velada recreativa

Hoy, a las cinco en punto de la tarde, y en honor de los niños de las catequesis, tendrá lugar en el local del Seminario una velada teatral a cargo de las Juventudes Masculinas de Acción Católica interpretándose el drama titulado «Hijo por hijo», con arreglo al siguiente reparto: «Poliers», José Cuello; «Arturo», Luis Garcés; «Fernán», Vicente Amélio; «Felipe», Damián Susán.

También se pondrá en escena el sainete «Siendo el tonto», por los señores Forcada, Lasala (L.), Baratech, Lasala (C.), Lacasa y Zapater.

Barcelona

La honradez de un chofer

En la Comisaría de Vigilancia se presentó un individuo para denunciar que en un automóvil, donde había hecho un viaje, se dejó olvidado un malefín con importante cantidad de dinero.

Añadió el denunciante que ignoraba la matrícula del coche.

Minutos después se presentó en la misma Comisaría un chofer, haciendo entrega del malefín de referencia.

Situación crítica de un pueblo y su remedio

A la Junta de Gobierno y demás síndicos de la Confederación del Ebro

Nadie puede ignorar la grave situación en que, generalmente se halla el pueblo rural. La mayoría del obrero del campo se halla sumido al paro forzoso sin que encuentre faena por ninguna parte para ganar un jornal con que poder hacer frente al sustento de su hogar.

La clase media en la agricultura, por circunstancias de todos conocidos que no hace falta enumerar, se halla en condiciones poco halagüeñas con su economía. Dentro de esta situación difícil, hay pueblos, en donde la crisis obrera por circunstancias locales, está más generalizada y el remedio de que pueden disponer para hacer frente a la misma, es más posible de resolver.

Uno de los pueblos que aludimos, es el nuestro.

Los pocos obreros que trabajan en las obras del túnel y canal de la Sarda de Grañén, por estar muy adelantadas estas obras la mayoría han sido despedidos.

Otros pueblos han conseguido subvenciones del Estado para obras locales con lo que han podido remediar su situación. Aquí, ni por ese, ni por ninguno otro medio, no hemos recibido ni una sola peseta.

Crítica es nuestra situación, y, sin embargo, haciendo lo que es justo, necesario, tenemos medios para salvarla y por este motivo al dirigimos a la Confederación, es porque está a su alcance poder resolverla, y nos hacemos con derecho para ello.

Las obras del Acueducto de Tardienta, añadiendo el doble encofrado que nos tienen prometido, no tardarán mucho tiempo a dar fin.

Lo más natural sería que, próximos como estamos para el riego, se estuvieran construyendo las acequias y con ello ganaríamos dos cosas: primero, solucionar el paro obrero, y segundo, tener ese trabajo adelantado para cuando llegue el agua y poder aprovecharla. El día 30 de Abril del año actual, estuvimos una Comisión

de este pueblo en la Confederación a solicitar la construcción de estas acequias y el entonces director técnico, señor De los Ríos, nos manifestó que habiendo dado fin el plazo parcelario, inmediatamente comenzaría el estudio de las referidas acequias. Es de lamentar que a estas fechas no se haya visto nadie a hacer el replanteo.

Otro medio que pedimos y es justo se nos atienda es, el que se nos paguen las expropiaciones, ya que la mayoría del pueblo estamos incluidos en ellas y llevamos varias cosechas perdidas desde que se ocuparon las tierras y cuyo expediente de peritación, dada nuestra conformidad, está tramitado y ultimado con fecha 10 de Enero del año actual.

Por todo cuanto dejamos expuesto, rogamos y pedimos a la Confederación y a cuantas entidades tengan que intervenir en ello, se nos dé lo que pedimos, por justo, muy equitativo y muy necesario.

Vicente de Ribas (agricultor), Beutista Fajó, Román Luna (agricultor), Amadeo Conte, Ramón Subías, Miguel Viñacampa, José María Barrio, José Palacio, Vicente Ferrer, Marcelino Fanlo, Federico Serrano, Ceclio Garga, Francisco Garga, Dionisio Oto, Mariano Brosed, Pascual Pisa, José Mur, Nicanor Meza, José María Ribas, Pablo Serrano, Eufemiano Ramírez, Lorenzo Ferrer, Pascual Serrano, Victoriano Bolea, Mariano Barrio (Industrial), José Corvinos, Francisco Luna, Alejandro Berrio, Cosme Ruiz, Bernabé Barrio, Joaquín Brosed, Teodoro Fajó, Mariano Abardea, Vicente Alcubierre, Antonio Brosed, Nicolás Lacruz, Fermín Otal, Manuel Pisa, Joaquín Fajó, Anselmo Conte, Blas Granged, Joaquín Subías, David Abardea, Ramón Cuello, José Lacruz, Pascual Abardea, Jesús Domec, Emiliano Canudas, Antonio Tolosano, Antonio Laporta, Simón Canudas, Francisco Arazo y Antonio Brosed.

Robres y Diciembre 1935

ACCION CATOLICA

CONTRA EL CINE INMORAL

Lo que dice Balmes de la Prensa que, comenzó dando a luz la Biblia y ha descendido hasta el lenguaje de las verduleras; y la música, la poesía y la pintura que nacieron en los templos, han bajado hasta los burdeles y tabernas, puede muy bien aplicarse al cinematógrafo, cuyo origen fué exclusivamente científico, y desviándose de su elevado origen, en vez de educar e instruir deleitando, ha descendido hasta presentar, en la pantalla, las más bajas pasiones, las más repugnantes escenas de inmoralidad, llegando a glorificar el vicio y escarnecer la virtud.

Lamentablemente ha descendido de tal modo los asuntos que se llevan al cinematógrafo y la forma de presentarlos que se hace precisa una reacción violenta.

Se anuncia para pronto en nuestra ciudad una película en la cual se confirma plenamente el descenso moral y cultural del público que sabiendo el matiz de la obra asiste a su proyección y todavía se divierte en ella.

Afortunadamente sabemos que en Huesca será escaso el número de espectadores que tendrá el rodaje de la película anunciada para pronto, titulada «Angelina o el honor de un brigadier»; escaso decimos el número de espectadores, no digamos el número de señoras sean o no católicas y el número de católicos que desde luego debe ser negativo. En esa película toda mujer que conserva un resto de dignidad se siente ofendida y francamente sería intolerable que os viérais sorprendidos ante un espectáculo de esa naturaleza y por ello se os advierte con tiempo suficiente, para que no vayáis ninguna católica práctica, y para que no consultéis tampoco vuestros hi-

jos; vigilad sus pasos siempre, pero sobre todo el día que en Huesca se proyecte una película inmoral. Ya no podéis acallar vuestra conciencia con el pretexto de que no sabéis si son buenos o malos los espectáculos.

Oportunamente se publicarán los juicios críticos de varios periódicos españoles respecto a esta producción de Jardiel Poncela que no puede ser más chabacana y que nos ha hecho escribir los párrafos anteriores.

Programa de cine para el sábado

«Alta escuela». Moral, pero no conviene a los jóvenes. Pueden verla personas formadas.

Programa de cine para el domingo día 29

«El Conde de Montecristo». El novelón de Dumas ha sido ya tan llevado al cinematógrafo, que hacía muy difícil una nueva adaptación. Esta de ahora presentada con el agravante del doblaje en castellano, hace recordar los tiempos felices del cine mudo.

No es esta película adecuada para públicos populares de ingenuidad siempre propicia a todas las sugerencias.

Su autor está excomulgado. «Los misterios de París» es francamente reprobable. Perniciosa para todos.

SUCESOS

Escándalo en un bar

De Jaca comunican que al obligar a que se cerrara el bar denominado la «cazuela», por el escándalo originado, fué agredido con una lima en la frente el sereno Antonio Salinas por el paisano Victoriano Calvo. ARAGONESA

Diputación de Huesca

La Nochebuena en el campo

Lloroso, sombrío y triste fué el día 24 para todos los que en realidad tenemos la desdicha de hacer vida cotidiana en la soledad del campo.

Ausentes, distanciados por centenares de kilómetros de nuestras familias, pocos son los motivos que pudimos tener para festejar con sonrisa el nacimiento del Dios Niño. Y si añadimos a esto las adversidades, la obscura perspectiva que del año tenemos a la vista, se redoblan los motivos para colmarnos de tristeza y llorar de amargura. Tal es la situación en que se encuentra en la actualidad la ganadería trashumante.

Basta, pues, con esto, para que hayan sido pocos los agasajos que de nuestra clase haya recibido el Niño Jesús, aunque tengamos la plena seguridad de que todos por igual le habremos dedicado un cariñoso recuerdo en la noche de su nacimiento. Pero nada más.

Y claro que no con la alegría y algazara que lo habrán hecho los más, aquellos que por virtud de las circunstancias se hayan reunido en franca camaradería o en íntima fraternidad, al abrigo del calor familiar. Porque de aquí sale todo. Se crea el ambiente bullanguero que se desarrolla con risas, cantos, danzas y otras cosas propias de la noche y de una buena cena que en estos casos se acostumbra a regar bien. Y yo apruebo esto. Lo apruebo porque la vida está para los que saben o pueden vivirla.

¿Que nosotros hemos pasado mala noche a la soledad de las negras paredes de las casetas, sin tener otra cena que la ordinaria a base de pan frito con entrañas de carnero? ¡Tengamos paciencia! ¿Que otros han pasado una noche excelente con cena extraordinaria alargada hasta los albores del 25? No les envidiamos y nos consolemos echando la vista atrás.

JORGE PUYO

ALMACENES DE SAN PEDRO, S.A

NO VENDERÁ JUGUETES

Los regalará a los hijos de sus compradores

DEL 2 AL 9 DE ENERO

EN SU SENSACIONAL



RELIGIOSAS

28 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

Santos Inocentes, Cesáreo, Santa Teófila

Santos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Juan Pérez.

En Santa Ana habrá mañana, a las ocho, misa de Comunión general para los archicofrades del Corazón de María.

Por la tarde, a las cinco menos cuarto, el ejercicio mensual con exposición del Santísimo.

Mañana, a las ocho y media, explicación del Evangelio por Radio Huesca.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la Iglesia de San Lorenzo, aplicándose, en unión de la santa misa, en sufragio del alma de doña Josefa Peira, viuda de Arruego (que en paz descanse).

En la Catedral

Tendrá lugar mañana, a las diez y media, solemne fiesta dedicada a la Virgen del Voto, con sermón, por el muy ilustre señor don Estanislao Tricas.

¡Atención!

En la acreditada Carnecería de la señora viuda de J. LARROSA

SE VENDE

La carne especial de ternera de leche, del país

Vaca cebona, a los siguientes precios:

Con hueso, a 2'00 pta. kilo
Sin hueso, a 3'50 » »
Para filetes, a 4'50 » »

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5. Huesca

Teléfono de "La Tierra", 75

COPLAS

Gil Robles a la República apoyó con lealtad; y ahora se le recompensa con la «patada»... y en paz.

Quando en Noviembre triunfó podía haber sido el amo; más su puesto le cedió al radical Alejandro.

A Gil Robles y a Lerroix los han quitado de medio; y los dos son mayoría... esto sí que no lo entiendo.

No está todo el miedo en Francia «dende» que cambió el Gobierno; pensando si viene Azafia... hay quien se muere de miedo.

A mi amigo me encontré y me dijo: «¡Qué disgusto!»; y, claro, le aconsejé... unos sellos de... bismuto.

En cambio muy satisfecha contemplamos a la «zurda»; y es que ésta debe pensar que Gil Robles no «eclula».

Comienzan los comentarios del miedo «pa» ir a votar; no seais «pocas sustancias» que nada nos pasará.

Sed optimistas en todo, yo tranquila iré a votar; aunque hasta las elecciones... tantas cosas «puen» pasar...

«¿Que dicen no falterán «estacazos» «pa» las «drecas»?; pues qué le vamos a hacer, resignación y paciencia.

Hacer caso de amenazas es el peor de los males; «amá» que en el «barranqué» son todos... buenos zagales.

JULIANA LACAMBRA LEJARRETA.

Barbastro, Diciembre 1955.

Se venden

dos vacas recién paridas, segundo parto, bien preparadas y buena calidad. Razón: Pascual Montori, en Tierz (Huesca).

Finca en venta

Sita en Huesca, partida de Collepique (junto a la Ermita de Santa Lucía). Informes: Ramón Blasco (Igríes) o Félix Benúés (Presencia del Monte).

Vides Americanas

Olivos en Larraga (Navarra) y Huesca; injertos y barbados de todas clases. Precio de doce parras varietales, cinco pesetas. Además se regala al comprador una botella de insecticida para toda clase de insectos, tanto en árboles frutales, como hortalizas y flores. FE. IPE RAMON, Coso Bajo, 71, Huesca.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE:

HORARIO

Salidas de HUESCA:		Llegadas a ZARAGOZA:	
Primer coche a las 8'45	Segundo » a las 18	Primer coche a las 10'30	Segundo » a las 20
Salidas de ZARAGOZA:		Llegadas a HUESCA	
Primer coche a las 8	Segundo » a las 17'15	Primer coche a las 10	Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta—Encargos a domicilio.

“LA AYERBENSE”

AUTOBUSES DIARIOS ENTRE

Ejea de los Caballeros y Ayerbe
Ayerbe y Huesca por Plasencia y
Ayerbe y Huesca por Bolea

Estos servicios están enlazados entre sí, y con el de Sádaba a Zaragoza, Luna a Zaragoza y Faradué a Ejea, por consiguiente los pasajeros de cualquiera de estos puntos o de muchos otros que atraviesan estas líneas, podrán realizar en el día el viaje de IDA y VUELTA a HUESCA, y, ya que se expiden billetes de IDA y VUELTA con una reducción considerable, este viaje resultará cómodo y económico.



¡ESEFUERZO PENOSO!
El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la Anemia, Inapetencia, Neurastenia y Agotamiento que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD
Eficacísimo contra bilis y estreñimiento. Grageas en cajas precintadas. Pídanse en farmacias.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

AMA

Se necesita para criar en casa de los padres. Informes en Avenida de la Libertad, 12, Huesca.

Lea usted LA TIERRA

NAVIDADES Y PASCUAS

Pastelería SOLER

Turrone especiales, los más exquisitos, enorme surtido, Guirlache especial de Almendra, Jijona legítimo.

Frutas glaseadas, Piñas, Meloncitos, Peras San Jaime, Albaricoques, Naranjas, Ciruelas, Batatas de Málaga.

Piambres: Jamón en dulce, Jamón de York, Jamoncitos de Bayona, Galantina de ternero, Lengua trufada, Lengua a la escarlata, Queso de cerdo, Cabeza de jabalí, Mortadela de Bolonia, Sobresada de Mallorca.

Vinos: de Jerez, Málaga, Rioja y Alcobierre añejo.

Champagnes: Moët-Chandon, Codorniu, Crut, Extra, Grand, Cremant, Renard Perrier, Villerenes.

Sidra: Gálfero, a 2'40 pesetas.—Santa Rosa (riquísima), a 1'65 pta.

Transportes CARANO

Servicio diario en autocamión entre Huesca, Barbastro y Barcelona

HUESCA: P. Huesca, 9 y 43-Teléf. 282 | BARCELONA: P. Iglesias, 40-Tel. 10609
BARBASTRO: G. Ricardos. 7-Teléf. 18 | y Provenza. 289-Tel. 71127 y 74421

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones, que harán confluente vuestros favorecidos por el público en general

Consulte nuestros precios económicos

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

ANGEL LOPEZ

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas. PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS

Venta de la insuperable máquina de escribir **Triumph** **Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca**

Los mejores abonos
Los más fertilizantes
Los más baratos

Salvador Ena
HUESCA

INSTITUTO DE ESTILOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Continúan recibándose noticias sobre los enormes daños que han causado las inundaciones

EN EL SEMINARIO

Representación de 'La Hidalga del Valle'

Como estaba anunciado, ayer tarde se celebró en el hermoso salón de actos del Seminario una solemne velada, presidida por el excelentísimo señor Obispo.

Tras unas palabras de presentación del alumno señor Nasarre, que pronunció un bello discurso, se puso en escena, con gran propiedad y maestría, el auto mariano de Calderón de la Barca, «La Hidalga del Valle», pieza admirable y de un profundo sentido teológico, que, interpretado con toda justeza y fidelidad, produjo la natural impresión en todos los asistentes.

Los aplausos fueron abundantes y premio merecido de una actuación feliz de todos los actores.

El alumno D. José Clemente hizo en un entreacto una perfecta semblanza del Fénix de los Ingenios Lope de Vega, figura cumbre de nuestro teatro nacional.

El reparo del auto, por orden de salida a escena, fué el siguiente: «Culpas», señor Jaime; «Naturaleza», señor Brui; «Job», señor Moles; «David», señor Mas; «Gracia», señor Iguacen; «Furor», señor Martínez; «Placer», señor Felipe; «Amor divino», señor Moles.

Para el segundo acto, que es de un gran valor evocativo y tiene una vigorosa textura teológica, el alumno don Gregorio Garcés, músico de muy estimables dotes, compuso unas ilustraciones polifónicas al uso del siglo de Calderón, que fueron muy bien interpretadas.

Los alumnos de los primeros cursos de latinidad pusieron también en escena una obra en dos actos de ambiente pastoril y evocadora del nacimiento del Mesías, mereciendo, tanto por los ingeniosos parlamentos como por los cantos y números coreográficos, abundantes aplausos.

Al final, el Prelado hizo la distribución de premios a los alumnos que destacaron en sus trabajos durante el curso anterior, señores Garcés, Nasarre, Iguacen, Clemente, Martínez, Tricas, Vilellas, Más, Narbona, Oliveros, Puente y Royo, a todos los cuales aplaudieron sus compañeros con cariño y entusiasmo. Por último fueron repartidos por el señor Obispo otros obsequios de dulce sabor, y con ello se dió fin a la simpática velada en que tuvimos ocasión de experimentar la grata impresión de ver representada en Huesca por vez primera una de las grandes joyas de nuestro clásico teatro nacional, y, desde luego, la primera del teatro sacro, que tanto se admira fuera de aquí y tan favorable acogida tiene en los países cultos.

Diez obreros muertos en el hundimiento de una casa en Orense

Hoy, en señal de duelo, no se publicarán los diarios locales

ORENSE.—A consecuencia del hundimiento de una casa situada en el barrio de Ceuta, han resultado diez obreros muertos.

A las cuatro de esta tarde se celebró el entierro. Del Hospital fueron sacados ocho cadáveres.

La comitiva fúnebre estaba integrada por más de diez mil personas, sin distinción de clases ni ideologías.

Al frente iba el clero con Cruz alzada. Numerosas coronas fueron depositadas sobre los féretros.

En el entierro figuraban las banderas de las entidades farmacéuticas de la capital. El Oficio de esta localidad cantó un responso.

Ha constituido el entierro una gran manifestación de condolencia.

Mañana, en señal de duelo, no se publicará la Prensa local.

Las gestiones que en Madrid ha hecho el gobernador general de Cataluña

MADRID.—El presidente de la Generalidad de Barcelona, señor Escalas, antes de emprender el viaje de regreso a Barcelona, conversó con los periodistas, a los que dijo:

—He realizado algunas gestiones de interés durante mi estancia en Madrid. El cargo que desempeñé lo acepté con el propósito de encauzar la vida administrativa de la Generalidad y dejarla en condiciones para que pueda funcionar, sea quien fuere el partido que vaya a ella después de mi gestión.

He logrado del jefe del Gobierno la promesa de que al próximo Consejo de ministros llevará el decreto autorizando una nueva prórroga en los presupuestos de la Generalidad.

El señor Chapaprieta también me ha prometido resolver sobre la liquidación de los trasposos de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad.

He solicitado del ministro se resuelva sobre las contribuciones, pues la Generalidad, que no las recauda desde el momento en que se produjo el movimiento de Octubre, continúa pagando a los funcionarios que utilizaba en este servicio, sin que se perciban las primas correspondientes al mismo.

El ministro también me prometió ocuparse de este asunto.

El conflicto italo-abisinio

Noticias etíopes dicen que varios puestos han sido recuperados

Comunicado oficial

ROMA.—El comunicado oficial del día de hoy dice que destacamentos italianos han rechazado a contingentes abisinios en Tacasse, habiendo sufrido importantes bajas el enemigo.

Noticias etíopes

ADDIS ABEBA.—Noticias de origen abisinio dicen que varios puestos italianos en Tacasse, han sido reconquistados por los etíopes, los cuales cogieron al ejército italiano abundante material de guerra.

Dois aviones italianos sorprendidos, siendo degollado uno de sus tripulantes

HARRAR.—Parece que dos aviones italianos de reconocimiento fueron sorprendidos por un grupo etíope que se hallaba escondido en un pozo.

A causa del fuego de rifles, uno de los aviones tuvo que aterrizar a diez kilómetros de Daggabur.

Dos de sus ocupantes huyeron, pero el tercero fué degollado por los etíopes.

Grave accidente de aviación

ADDIS ABEBA.—El capitán Lloyd y su esposa se dirigían en avión a Addis Abeba, cuando se vieron obligados a aterrizar por avería.

Al reanudar el vuelo, el avión cayó y fueron a chocar contra un árbol.

El capitán resultó gravemente herido y su mujer con las dos piernas fracturadas.

¿Volverán a reanudarse las conversaciones de paz?

ROMA.—Se informa que en los medios oficiales están dispuestos a discutir cualquier proposición de paz que se hiciera.

Se considera posible que después de Año Nuevo, se reanuden con gran actividad las conversaciones entre Inglaterra, Francia, Italia y la Sociedad de las Naciones.

Líneas cortas
Libro de poesías de Cristino Gasós
Se vende en casa del autor: Pablo Iglesias, 6, principal

Sobre la entrevista de los señores Maura y Gil Robles

MADRID.—Sobre la entrevista que sostuvieron los señores Gil Robles y Maura, se dió una referencia pública que era hija de la conveniencia del sector izquierdista, que se apresuró a hacerla llegar desfigurada al público con fines políticos.

Aparte de lo dicho ayer por el señor Maura desmintiendo la información que ha visto luz sobre tal entrevista, se puede asegurar que el requerimiento no partió del jefe de la Ceda.

La conversación que ambos políticos sostuvieron fué por rumbos bien diferentes a lo que se dijo. El señor Maura habló de su visión sobre el momento político y de su disposición para el porvenir.

No se habló para nada de condicionar ni de buscar concurso.

Vilas Turrónes Vilas
Selectos

EXTRANJERO

Esta tarde, a las cuatro, se votará la confianza al Gobierno Laval

Rusia trata de aumentar la producción

MOSCU.—El Comité central del partido comunista ha terminado sus reuniones.

Ha estudiado los problemas económicos.

Una de las decisiones adoptadas ha sido la de extender el movimiento «estekhanovista».

Se ha decidido el aumento de todas las ramas de producción del país y el del rendimiento individual del trabajo.

Las decisiones publicadas no dicen nada referente al aumento correspondiente de los salarios o fijación de nuevos precios para el consumo.

Las víctimas de la catástrofe ferroviaria

ERFURT.—Las autoridades ferroviarias han anunciado esta noche que en la catástrofe de Geesheringen han resultado 33 personas muertas y dos desaparecidas.

Se cree que esta es la lista definitiva y exacta del número de muertos.

Hasta ahora han sido identificadas 28 víctimas, entre las cuales no se encuentra ningún extranjero.

Varios buzos han estado buscando hoy en el fondo del río a los viajeros desaparecidos.

Incendio en una montaña

CIUDAD DE EL CABO.—Un incendio, el mayor que se ha conocido en Africa del Sur, se ha declarado en la montaña llamada Table Mountain (Montaña de la Mesa).

La montaña está envuelta en llamas desde un extremo a otro, 1.700 áreas de pinos que tienen un valor de nueve millones de pesetas han sido destruidos.

Existe la posibilidad de que el incendio no pueda ser sofocado en una semana. La luz roja de las llamas es divisada por los aviadores a una distancia de 140 millas.

Los guardas, ayudados por trescientos soldados, intentan inútilmente, sofocar el siniestro.

Los estudiantes desisten de su intento

SANGHAI.—Los estudiantes, que se habían apoderado de un tren con el que marchaban con pretensiones de llegar a Nankin, han dejado abandonada la idea al descubrir la vigilancia que en la vía férrea ejercen fuerzas del Gobierno.

Incendio de importancia

NUEVA YORK.—Se ha declarado un voraz incendio en un campo de trabajo. Las llamas se propagaron con tan grande rapidez que entre los que estaban trabajando se produjeron algunas víctimas.

La votación de confianza a Laval
PARIS.—La votación de confianza a Laval, que ha de poner fin

al debate sobre la política del Gobierno con el exterior, no se celebrará hasta mañana a las cuatro de la tarde.

La intervención de Laval

PARIS.—En el debate de la Cámara en la sesión celebrada hoy por la tarde, el señor Laval, al intervenir, expuso cómo concertó con Inglaterra una propuesta de paz que pusiera término al conflicto entre Italia y Abisinia.

Los dos países no han aceptado la propuesta. Desde el momento de la elaboración de la propuesta han sucedido muchas cosas, entre ellas la dimisión de sir Samuel Hoare.

Ahora se plantea el determinar si yo he servido bien a mi país o si falté al compromiso adquirido con la S. de N. Lo que sí adelanto es que hice cuanto humanamente puede hacerse para conseguir llevar la paz.

A la sesión de Cortes de esta tarde la afluencia de público ha sido muy grande. Es de presumir que los debates se prolonguen hasta mañana por la tarde.

El primer Interpelador será monsieur León Blum.

Uruguay rompe sus relaciones con Rusia

MONTEVIDEO.—El Gobierno ha roto sus relaciones diplomáticas con Rusia.

El motivo de esta decisión ha sido el tener conocimiento de que elementos comunistas tenían en Montevideo un centro para la preparación de un movimiento revolucionario similar al que recientemente fué sofocado por el Brasil.

El Ayuntamiento de Arenas de San Pedro acordó la erección de un monumento que perpetúa a las víctimas de estas inundaciones

ARENAS DE SAN PEDRO.—Solamente han sido encontrados tres cadáveres de las personas que perecieron a consecuencia del temporal.

El entierro ha asistido el subsecretario de Obras Públicas. El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de erigir un monumento por las víctimas de estas inundaciones que han assolado al término.

Solamente en el término de San Esteban los daños causados por los elementos se elevan a más de un millón de pesetas.

Continúa el temporal

VIGO.—El temporal de agua y viento se intensificó anoche a última hora. En el barrio de Couto se derrumbó una casa. Los vecinos, que se hallaban durmiendo, milagrosamente no recibieron daño alguno.

El mar ofrece un aspecto imponente. Ayer la población estuvo totalmente incomunicada con el exterior. En los alrededores los daños registrados son de gran consideración.

Las aguas del río Miño se han desbordado, arrasando numerosas plantaciones.

Se sabe que un vapor hace llamadas desesperadas a la altura de las Islas Berlangas.

Llega el gobernador

ARENAS DE SAN PEDRO.—Al medio día llegó el gobernador civil de Avila, que recorrió los sitios más castigados por la acción del temporal.

Una fábrica de electricidad ha quedado totalmente destruída. Igual ocurrió con otra. Un edificio que se hallaba en construcción, también ha sufrido daños de importancia.

La parte baja de la cárcel ha quedado inundada. Los reclusos tuvieron que ser trasladados al piso superior.

Tres personas desaparecidas

CACERES.—En toda la provincia ha continuado el temporal con aspecto imponente.

La corriente arrastró a un niño de 14 años, que no ha podido ser salvado. También se hundió un puente en el momento de pasar un automóvil ocupado por seis personas. El vehículo cayó al río y tres de los ocupantes fueron arrastrados.

Regreso de naufragos

CADIZ.—El temporal de lluvias persiste. Los buques del puerto han suspendido todos, en vista de las condiciones del mar, su salida.

Han llegado a esta capital el capitán y catorce tripulantes del vapor pesquero «Santa Catalina», que naufragó ayer. Todavía continúan sin aparecer dos de los tripulantes.

Daños en los campos

PUERTOLLANO.—El temporal continúa con igual intensidad que en estos últimos días. Las aguas han causado grandes daños en los campos y en las huertas.

Vicepresidentes de la República

SAN SALVADOR.—La Asamblea ha designado a don César Pierra, don Fernando López y al general don José Tomás, como vicepresidentes de la República para el año 1936.

¿Todavía la vista por el «affaire» Stavisky

PARIS.—Después de más de siete semanas de desfile de testigos, el Tribunal del «affaire» Stavisky y el Jurado, han comenzado a escuchar a los defensores de los diez y nueve procesados.

Aún durará el proceso cerca de tres semanas.

Se cree que la viuda de Stavisky será absuelta.

Provincias

El temporal de lluvias

VIGO.—Continúa el temporal de lluvias. Cerca del edificio del Banco de España se derrumbó un muro matando a un hombre que no ha podido ser identificado.

SANTANDER.—Decreto el temporal de lluvias en la capital y provincia.

Más noticias sobre el temporal de lluvias y sus efectos

ARENAS DE SAN PEDRO.—Las pérdidas sufridas por las inundaciones en la fábrica de resinas se calculan en unas 50.000 pesetas. Continúa lloviendo copiosamente.

Los cadáveres desaparecidos del cementerio de Gulsando, no han sido encontrados.

Poseión del nuevo gobernador

TERUEL. Llegó a esta capital el nuevo gobernador civil don Ramón Menac, de la Lliga.

Hoy, el señor Menac, tomó posesión de su cargo. Ha sido cumplimentado por las autoridades y recibió a los periodistas, a los que saludó.

Una Gestora compuesta de alcaldes

LA CORUÑA.—El gobernador ha firmado los nombramientos de la nueva Comisión gestora provincial, todos cuales son alcaldes de elección popular.

Un naufragio

SAN SEBASTIAN.—Se ha recibido la noticia de haberse producido un accidente en alta mar. Parece ser que un buque de una pareja pesquera se ha hundido, habiéndose salvado toda la tripulación.

Desconocemos más detalles. El buque hundido es de la matrícula de Pasajes.

Alta Escuela Olimpia
Presenta **El secreto de Carlos Cavalli** con **RUDOLF FORSTER** y **ANGELA SÁLLOKER**
Director: ERICH ENGEL
Música: W. SCHMIDT-GENTNER
Producción: ARGENDIS
Hoy, SABADO a las 0'30 y 0'50
Estreno. Una técnica irreprochable... con una emoción subyugante.
Mañana, domingo: Gran suceso cinematográfico... EL CONDE DE MONTECRISTO. En ESPAÑOL

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a once
Coso de Galán, 45, principal HUESCA